



▲10月11日上午，國家主席習近平在北京人民大會堂集體會見出席中國國際友好大會暨中國人民對外友好協會成立70周年紀念活動的外方嘉賓。



▲10月11日上午，國家主席習近平在北京人民大會堂集體會見出席中國國際友好大會暨中國人民對外友好協會成立70周年紀念活動的外方嘉賓。這是習近平同部分外方嘉賓代表合影留念。

## 在京會見出席中國國際友好大會外方嘉賓

# 習近平：中國不追求獨善其身的現代化 歡迎更多外國朋友參與中國式現代化進程

10月11日上午，國家主席習近平在北京人民大會堂集體會見出席中國國際友好大會暨中國人民對外友好協會成立70周年紀念活動的外方嘉賓。習近平首先向來華出席中國國際友好大會暨中國人民對外友好協會成立70周年紀念活動的部分外方嘉賓代表合影留念，對國際友人長期致力於對華友好事業表示高度讚賞。

習近平表示，要以合作共贏的理念，匯聚推動構建人類命運共同體的強大合力。中國不追求獨善其身的現代化，歡迎更多外國朋友積極參與中國式現代化進程，願不斷以中國式現代化新成就為世界發展提供新機遇，推動實現和平發展、互利合作、共同繁榮的世界現代化，更好造福各國人民。

## 中國各方面成就離不開世界各國人民支持

【大公報訊】據新華社報道：習近平指出，人民友好是國際關係行穩致遠的基礎，是促進世界和平和發展的不竭動力。中華人民共和國成立75年來，中國共產黨團結帶領中國人民，走出了一條既發展自身又造福世界的現代化之路。回首來時路，中國取得的各方面成就離不開世界各國人民的支持。一大批國際友人同中國人民風雨同舟、同甘共苦，眾多外國企業、機構、個人積極參與中國社會主義現代化建設，不僅實現了各方互利共贏，也為促進中外友好交流合作作出重要貢獻。我們將始終銘記大家為中國作出的重要貢獻和同中國人民的真摯友誼。

### 中國願同各國朋友加強友好交流

習近平強調，當今世界又一次站在歷史的十字路口。百年變局之下，全球休戚相關，人類命運與共，構建人類命運共同體是世界各國人民前途所在。中國願同各國朋友加強友好交流，發揮民間外交獨特作用，攜手構建人類命運共同體。

一是要以「同球共濟」的精神，凝聚推動構建人類命運共同體的廣泛共識。弘揚和平、發展、公平、正義、民主、自由的全人類共同價值，倡導平等有序的世界多極化、普惠包容的經濟全球化，把我們共同生活的地球建設成一個和平、和睦、和諧的大家庭。

二是要以合作共贏的理念，匯聚推動構建人類命運共同體的強大合力。中國不追求獨善其身的現代化，歡迎更多外國朋友積極參與中國式現代化進程，願不斷以中國式現代化新成就為世界發展提供新機遇，推動實現和平發展、互利合作、共同繁榮的世界現代化，更好造福各國人民。

三是要以開放包容的胸襟，繪就推動構建人類命運共同體的文明畫卷。中華民族是開放包容

的民族，中國人民是善良友好的人民。中方願同各方一道，踐行全球文明倡議，通過真誠溝通，增進了解，加深友誼，以文明交流超越文明隔閡、文明互鑒超越文明衝突。

習近平強調，中國共產黨是為人民服務的黨，中國政府是人民的政府，中國外交是人民的外交。中國政府將一如既往支持中國人民對外友好協會在發展中外人民友誼、促進國際務實合作等方面發揮獨特作用，以友為橋，以心相交，不斷深化中外民間友好，團結各國朋友，共同做人類命運共同體的踐行者、中國式現代化的參與者、文明互鑒和民心相通的促進者和人民友好事業的傳承者。

### 外方代表：中國成為發展中國家希望燈塔

尼日利亞前總統奧巴桑喬、泰國前國會主席頗欽、美國「鼓嶺之友」召集人穆言靈分別代表外方發言。他們熱烈祝賀中華人民共和國成立75周年，高度評價中國人民對外友好協會在推進民間外交、增進各國人民理解和友誼方面發揮的獨特作用，表示在習近平主席領導下，中國成功擺脫貧困，實現快速發展，已經成為廣大發展中國家的希望燈塔。習近平主席提出構建人類命運共同體理念和共建「一帶一路」等倡議，展現了對全球治理的遠見卓識和責任擔當，為世界各國緊密合作、互利共贏指明了方向，中國的發展繁榮必將繼續造福世界。期待同中方繼續加強各領域友好交流合作，讓人民友誼代代相傳，攜手構建人類命運共同體，為世界和平、發展、繁榮作出更大貢獻。

泰國前政要、王室成員、國際友好組織負責人、友好人士等約200人出席。



掃一掃 看講話全文



▲10月11日上午，國家主席習近平在北京人民大會堂集體會見出席中國國際友好大會暨中國人民對外友好協會成立70周年紀念活動的外方嘉賓。

## 會見越共中央政治局委員、中央書記處常務書記梁強 習近平：中越攜手做現代化道路上好夥伴



▲10月11日，中共中央總書記、國家主席習近平在北京人民大會堂會見越共中央政治局委員、中央書記處常務書記梁強。

【大公報訊】據新華社報道：10月11日，中共中央總書記、國家主席習近平在人民大會堂會見越共中央政治局委員、中央書記處常務書記梁強。習近平指出，堅持共產黨領導和社會主義制度是中越兩國最本質的特徵，也是發展中越關係最堅實的政治基礎。中方將越南視為周邊外交的優先方向，願同越方一道，在深化高水平互利合作上走在前列，在維護國際公平正義上走在前列，在推動人類進步事業上走在前列，攜手構建具有戰略意義的中越命運共同體。

習近平強調，在世界百年變局加速演進背景下，中越雙方要把準政治方向，堅持從戰略高度把握中越關係，確保雙邊關係沿着正確軌道不斷向前發展。要強化思想理念交流，用好理論研討、幹部培訓等機制化平台，加強治黨治國經驗交流互鑒，共同提高執政能力、破解執政難題。要打造共贏局，挖掘合作潛能，全面推進發展戰略對接和互聯互通，努力實現務實合作高質量發展新目標。要培育民間友好，用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契機，加強傳統友好教育和輿論引導，為兩國關係長遠發展夯實民意基礎。

習近平表示，今年7月召開的中共二十屆三中

全會對進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出系統部署。中國進一步全面深化改革、推進高水平對外開放，不僅將為自身發展開闢廣闊前景，也將為越南以及世界各國發展帶來新動力、新機遇。中方願同越方加強交流合作，攜手做改革道路上的同行者、現代化道路上的好夥伴。相信在蘇林總書記為首的越共中央領導下，越南全黨全軍全民將順利完成越共十三大確定的目標任務，朝着建黨建國百年奮鬥目標穩步邁進。

### 越方：鞏固深化「同志加兄弟」精神

梁強熱烈祝賀中華人民共和國成立75年特別是新時代以來以習近平同志為核心的中共中央帶領中國人民取得的巨大發展成就，表示越方堅信中國一定能如期實現第二個百年奮鬥目標，為世界和地區和平、穩定與繁榮作出更大貢獻。當前兩黨兩國關係發展強勁，越南將繼續同中方一道落實好近年來兩黨兩國最高領導人達成的重要共識，進一步加強兩黨兩國關係，促進各領域各方面交往合作走深走實，更好管控解決分歧，鞏固和深化「同志加兄弟」的精神，推動越中全面戰略合作夥伴關係和越中命運共同體建設不斷取得新成就。

## 「很高興同大家共聚一堂，共話友誼」

【大公報訊】據央視新聞報道：10月11日上午，國家主席習近平在北京人民大會堂集體會見出席中國國際友好大會暨中國人民對外友好協會成立70周年紀念活動的外方嘉賓。

習近平說：「今天是中國傳統佳節重陽節。這是一個象徵著尊老和團圓的節日。很高興同大家共聚一堂，共話友誼。國之交在於民相親。在座各位長期致力於對華友好事業，是中國人民的好朋友、老朋友。大家不遠萬里、跨越山海，都是為了友誼這件大事，都是為了人民友好的偉大事業，我對此高度讚賞。」

尼日利亞前總統奧巴桑喬說：「您提出的共建「一帶一路」倡議為全球和平與穩定提供了重要動力，體現了中國在全球治理方面的遠見卓識，彰顯了中國在國際事務中的積極責任。」泰國前國會主席頗欽說：「作為一個國家，中國擺脫了貧困，中國的快速發展為許多發展中國家點亮了希望的燈塔。」美國「鼓嶺之友」召集人穆言靈說：「鼓嶺的歷史告訴我們，來自不同國家、文化背景的人們，雖然存在差異，但可以攜手建立友誼，並代代相傳。你需要在人們的心中播下友誼的種子，然後才能開花結果。」